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Az Eperjesi Széchenyi-kör 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjesin. Fö-utcza 59. szám. Koseb Árpád könyvnyomtató-iotézsti.

Ide intézcndők minden a lap szellemi részét illető közlemények, 
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Színtársulatunk távozása alkalmából.
Színtársulatunk ez idényben búcsúelőadá­

sát holnap tartja. Önkéntelenül is felelevenülnek 
bennünk azok az impressziók, melyeket a tár­
sulat működése közben esetről-esetre éreztünk. 
Ezekről az impressziókról akarunk röviden 
szólani; azt hisszük, hogy a távozó szintársula- 
tot méltóképen így búcsúztathatjuk el.

Impressziónknak tény-, illetve árnyolda­
lait több tényező befolyásolta, nevezetesen . a 
közönség érdeklődésének hullámzása; a szín­
darabok megválasztása, a színtársulat törek­
vése s végre a szintársulati tagok tehetségének 
változatos nviivánulása.

Ennek a három tényezőnek különböző 
arányban történt érvényesülése befolyásolja a 
szinielőadások sikerét s ezért e három tényező 
összejátszása adta meg a szerzett tapasztalataink 
és impresszióink kedvező vagy kedvezőtlen 
karakterét.

A mi a közönség — nemkülönben a városi 
szinügyi választmány — érdeklődését illeti : 
e tekintetben a szintársulat igazgatójának nem 
lehet oka panaszra. Nem pedig azért, mert a 
közönség közönyének oka normális viszonyok 
között mindenkor a szintársulat. Kiss l’ál és 
társulata ez évben nem adott okot arra, hogy 
becsületes törekvését közöny kisérje ; de viszont 
a közönség, erejéhez képest, méltányolta is 
buzgalmát. Mi, a társulat eljövetelekor nem 
féltettük a színészet ügyét; csupán egy telté­
telt fűztünk a sikerhez s ennek a teltételnek 
beváltása a színtársulattól függött. Ezt a fel­
tételt a társulat ez idén beváltotta. Számszerint 
feltüntetve — illetékes helyről beszerzett érte­
sülés szerint, — az anyagi siker a múlt évi 
900 frtnyi deficzittel szemben ezúttal 1200 frt 
teljesen tiszta haszon. A két évad anyagi ered­
ményének ezt az eltérését, de másfelől a tavalyi 
és idei társulat szervezettségét s tehetségét 
figyelembe véve, az derül ki, a mit mindig 
hangoztattunk : hogy közönségünkben meg van 
a szép iránti nemes fogékonyság és áldozat­
készség, ha igényeit csak megközelítőleg is 
kielégítve látja.

Közönségünknek ezt a jó tulajdonságát 
fejleszteni sem kel); önmagától fejlődik az. E 
szempontból főképen saját érdekében cselek­
szik a rokonszenves színigazgató, ha a jövő 
esztendő három első hónapjára is elnyert 
színház falai közé még tökéletesebb, buzgó 
törekvésű társulatot hoz. Tartsa meg, illetve 
fejleszsze társulatának nagyobbrészt szolid tag­
jaiban a nemes ambicziót. növelje azt helyze­
tüknek tőle telhető javításával s a jövő idény 
előadásainak rendezésénél, valamint a társulat 
szervezésénél méltassa figyelmére teljes őszin­
teséggel s jóakarattal kimondott alábbi észre­
vételeinket.

A különböző szinirodalmi műfajok közül 
válaszsza ki azokat, melyek irodalmi és zenei 
kiválóságuknál fogva, valamint azért is vonzók, 
mert a modern zene- es szinmüirodalom legszebb 
gyöngyei. Az örökké szép antiquitásokat azért 
ne mellőzze; ellenben — szakítva az idei évad­
ban követett eljárással — a férezműket kímélet 
nélkül törölje repertoirjából. Igaz, hogy az 
új daraboknak kiállítása sokszor jelentékeny 
költséggel jár; de hogy mennyire hálás az 
áldozat — s ezt örömmel jegyezzük tel: szín­
igazgatónk is elismeri — azt a «Gésák» sikere 
meggyőzően bebizonyította. A költséges, de 
részben hiányos felszerelésű színházunkban

égetően szükséges díszletek átvétele elől bizo­
nyára nem fog szinügyi választmányunk sem 
elzárkózni.

A szerződések legközelebbi megújításánál 
különösen ajánljuk a színigazgató ügyeimébe 
közönségünk igényeit. Népszínmű- és operette- 
primadonna, drámai erők, kellemes hangú 
baritonista, ügyes, diszkrét tenorista és a szük­
séges jellemszinészek szerződtetése a fentebbiek 
figyelembevétele mellett kétségkívül biztosítja 
a legteljesebb anyagi és erkölcsi sikert. Nagyjá­
ban megtaláltuk Kiss Pál társulatában a leg­
szükségesebb erőket Kisebb fogyatékosságai­
kat enyhítette az erős akarat, de tagadhatatlan, 
hogy a társulat, különösen az idény első felében, 
az eperjesi műpártoló közönség igényeit nem 
teljesen kielégítő módon volt szervezve.

Elmondottuk vázlatosan mindezeket azért, 
hogy a jövő évad még fokozottabb sikere 
érdekében kötelességszerű feladatunknak meg­
feleljünk s a mikor ez alkalommal is konstatáljuk 
azt, hog\ a szinügyi választmány a közelmúlt­
ban oly sok odaadást s jóakaratot tanúsított a 
színészet ügye iránt s kifejezést adunk annak a 
reményünknek, hogy a tulajdonpáholyok ügyé­
nek szerencsésen kezdeményezett megoldását 
fokozatosan tovább fejleszti, búcsúztatóul hang­
súlyozzuk azt, hogy: Eperjesen a szintársulat 
működésének eredménye egyenes arányban 
áll egyfelől a színdarabok helyes megválasztásá­
val, másfelől a színészek tehetségével s becsüle­
tes törekvésével. f- r.)

Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ elnökének levele
a „Sárosi Hírlap" szerkesztőségéhez.*

Tekintetes Szerkesztősig !
A «Sárosi Hírlap» 12-ik számának «Széchenyi-kör*  

czímü rovatában tett megjegyzéseket, mint a Kör elnöke, 
válasz nélkül nem hagyhatom.

Távol áll tőlem az, hogy a jelzett közleménynyel 
polemizálni óhajtsak, vagy hogy akadályozni akarjam 
a bármely oldalról jövő jóindulatú és alapos bírálatot, 
mert hiszen azt minden intézmény vezetője kell, hogy 
necsak respektálja, hanem az ügy érdekében örömmel 
is fogadja; azonban a nevezett közlemény annyira téves 
adatok alapján s oly kicsinyítőleg bírálja meg a Kör 
eddigi működését, hogy az abban helytelenül felhozot­
tak helyreigazítása nélkül épen a közönség bizalma s 
lelkesedése inoghat meg, miért is kötelességemnek 
tartom a főbb vádakra az alábbiakban felvilágosítással 
szolgálni és a közönséget tájékoztatni.

Elsősorban is kijelentem, hogy a Körnek alap­
szabályszerű szervei, az egylet életében szükségesnek 
vagy kívánatosnak látszó minden konkrét javaslatot 
készséggel fogadnak, ha ezek kellő úton kerülnek 
eléjök, a mire nem csupán a Kör asztalán állandóan 
kitéve lévő és az igazgató-választmányi gyűléseken 
bemutatásra kerülő panasz- és indítvány-könyv nyújt 
módot, hanem az alapszabályok 76. §-a is utal, mikor 
a Kör összes tagjainak megadja azt a jogot, hogy javas­
latokat úgy Írásban, mint az illető szak választmányok 
bármelyikének tagja útján terjeszthetnek bármely szak­
választmány elé Arra a «hibának» konstatált körül­
ményre, hogy a szakválasztmányok tagjainak a száma 
az alapszabályszerű számnál általában magasabb, csak 
azt kívánom megjegyezni, hogy a megszabott számon 
való túlmehetést Körünk — eddigi működése alatt — 
mindig úgy fogta fel és olyannak is tapasztalta, mint 
a mi a Körnek egyenesen javára szolgál, mert ez is

* Méltóságos Szinyei Merse István úr, mint az Eperjesi Széchenyi 
kér elnöke, a fent közlött levelet szives sorok kíséretében küldte 
meg lapunk szerkesztőségének, a melyekben többek között 
ezeket irja: ..A «S. H.» folyó évi 12-ik számában megjelent s 
az Eperjesi Széchenyi-körre vonatkozó czikkére válaszolólag 
az alábbi levelet intéztem a nevezett lap szerkesztőségéhez s 
miután kiváló súlyt helyezek arra, hogy ez nagybecsű lapjában 

mint Körünk hivatalos közlönyében — is közöltessék ; 
tisztelettel felkérem, hogy e levelet az Eperjesi Lapok legköze­
lebbi számában közzétenni szíveskednék.“ Lapunk az Eperjesi 
Széchenyi-kör érdekeinek szolgálatában a legkészségesebben 
áll rendelkezésre mindig. A Szerk.

csak egy alkalmas eszköz arra, hogy az erre képes­
séggel és haliammal bitók közreműködését az egylet 
javára minél szélesebb körben lekössük

A «Sárosi Hírlap czikkirója nem vett fáradságot 
annak megtudásira, hogy a szakválasztmányok kez­
dettől lógva gyakorolják azt a szokást, hogy az igazg.- 
választmánynak tett jelentés feltétele mellett magukat 

ha ezt jónak vagy szükségesnek látják — időnként 
ki is egészítik. Annál kevésbbé tudja azt, hogy ezt a 
szokást a népnevelési szakválasztmányra nézve ennek 
ügyrendje (4. §.) egyenesen törvényesíti s így e kérdésnél 
az alapszabályok megsértésétől szó sem lehet. Hogy a 
magyar-irodalmi szakválasztmány felolvasó estéi «magok 
rendezték magukat», ezt csak az mondhatja, a ki nem 
ismeri a Kör beléletét s nem tudja azt. hogy a magyar­
irodalmi szakválasztmány is maga állapítja meg minden 
házi-estéjének idejét s gyűléséiből maga kéri fel a fel­
lépésre a felolvasókat. A pályakérdések ügyével hosz- 
szasabban nem foglalkozom. A ki a Köt eddig meg­
jelent Évkönyveit átlapozgatja, meggyőződhetik arról, 
hogy az, miszerint a Kor ezen a téren alig tett valamit, 
nem felel meg a valóságnak; különben megjegyezhetem, 
hogy ez évben is tervbe van véve pályakérdés kitűzése.

Feltűnő a közlemény írójának az a kívánsága, hogy a 
szakválasztmány «nem esugán diplomás ember »-ékből, 
hanem «szakemberekből álljon. Ez a maga merev­
ségében a Körnek czélja nem volt és nem lehetett 
soha Ezt mutatja az alapszabály 55 §-a, mely a szak­
választmányok szervezetét «a szellemi munkásságnak 
az egyesület feladatkörébe felölelt különböző ágaihoz 
képest az egyenlő irányban törekvő erők csoportosítása 
s belterjesebb működtetése» czéljából létesíti; a 76. 
mely azt mondja ki, hogy «a Kör tagjai hajlamukat 
szabadon kivetve, a szak választmányok bármelyikének 
ügykörében működhetnek», sőt a 77. § b/ pontja értel­
mében egyidejűleg több szakválasztmánynak is lehetnek 
tagjai. Az az ok pedig, a melyre a közlemény ezt a 
kívánságát alapítja, hogy t. i. a szakválasztmány tiszte 
a pályaművek megbírálása, teljesen meggyengül az 
előtt, a ki az alapszabályokat ismervén, ezek 62. §-ából 
tudja azt, hogy a megbírálás feladata nem — mint a 
czikkiró mondja — az egész szakválasztmányt illeti, 
hanem egy ennek kebeléből esetről-esetre «kiküldendő 
alválasztmányt». En azt hiszem, hogy a Kör keretében 
mindenekfölött s elsősorban a nemzeti közművelődés 
ügye iránt lelkesedő, jóindulatú, önzetlen buzgalmú s 
a terhektől és munkától vissza nem riadó művelt 
egyénekre van szükség A Kör nem szakintézet, a 
melynek czélja a szakműveltség terjesztése, hanem 
czélját «általán a közművelődésnek nemzeti szellemben 
való előmozdítása» (4. íj.) képezi.

Hogy a Kör évköny vei «tulajdonképen semmit se 
nyújtanak », azt valóban nem érdemlik meg azok, a kik 
az eddig megjelent Évkönyvekhez műveikkel hozzá­
járultak Hogy a közlemény jónak látta gúny tárgyává 
tenni a császári és királyi pohárköszöntőknek és a tíz 
szobor étdekében kiadott legfelsőbb királyi kéziratnak 
az Évkönyv irodalmi részében történt felvételét: arra 
szavam nincsen. Ki kell azonban jelentenem, hogy az 
igazgató-választmány' az 1897. évi október hó 1-sején 
csupán ebből az ünnepi alkalomból tartott ülésében a 
legteljesebb örömmel es lelkesedéssel vett tudomást a 
pohárköszöntőkrői és a királyi kéziratról, mint olyan 
történeti eseményekről, a melyekről minden magyar 
kulturegyletnek meg kellett emlékezni és mikor ezek 
alkalmából feliratot intézett a vallás- és közoktatásügyi 
m. kit. minisztériumhoz, lelkesedéssel kimondotta azt 
is, hogy ezeket az ez évről kiadandó Évkönyv lapjain 
megörökíti.

Az a megjegyzés, hogy' ezeket a «Kör irodalmi 
munkásságának eredménye» - ként örökítettük meg, 
magához az ügyhöz s magához Körünk éppen olyan 
nemes, mint a milyen komoly törekvéseihez általában 
nem méltó gúny. Ezen kifogásolt Évkönyv «irodalmi 
munkásságának eredményét a dr. Berzeviczy Albert. 
Csengey Gusztáv, dr. Horváth Ödön s dr. Váradi Antal 
kiváló művei képezik s bár kívánom, hogy mindig emel 
kedjék a Kör évkönyveinek irodalmi színvonala, ezen 
Évkönyvet «semminek deklarálni nem engedhetem 
s ezt jóakaraté kritikának el nem ismerem. Abban is 
téved a közlemény Írója, mikor azt hiszi, hogy az 
Évkönyv szerkesztése és az abba szánt művek fel­
vételének elhatározása kizárólag a magyar irodalmi 
szakválasztmány feladatához tartoznék, mert ott van 
az alapszabályok 59. és 98. tj-a, valamint a 79-ik §. 
d pontja, melyekből kitetszik, hogy az Évkönyv ter­
jedelmének és tartalmának megállapítása az igazgató­
választmány hatáskörébe tartozik, a mit eddig pontosan 
be is tartottak. Hogy a «Sárosi Hírlap» czikkirója

elen számunkhoz egy íJ&lív melléklet van csatolva.



12. szám

2. oldal

mindezt kellő alajiossággal nem ismeri, az mar csak 
abból ts világos, hogy az iránt sincs tájékozva, hogy 
a Körnek jelenleg nem az 1880 évi decz hó 27-iki 
közgyűlésében módosított alapszabályai vannak érvény­
ben, a melyből a közlemény idéz s így — természe­
tesen — a §-ok számát tekintve, majd minden idézete 
hibás, hanem az 1894 évi április lí-iki és deczember 
hó 17 íki közgyűléseken megállapított alapszabályok, 
a melyek, ha lényegileg ugyanazok is. mint az előbbiek, 
mégis több jelentékeny módosítást foglalnak maguk­
ban, így — hogy egyebet ne is említsek — azt, a mit 
a közlemény írója szintén nem látszik ismerni, hogy 
a Körben az új alapszabályok szerint néma «magyar 
irodalmi szakválasztmányé» az elsőség, hanem a nép­
nevelési szakválasztmánye. ,

Azt hogy a Széchenvi-kört az ország első inté­
zetévé. á nemzeti kultúra hatalmas oszlopává, a fejlődő 
nemzeti irodalom soha ki nem apadó forrásává» tegyük, 
elsősorban nem az alapszabályok rideg, szószerinti végre­
hajtásával, de az által érhetjük el. ha működeset nem­
csak jóakaratulag bíráljuk, hanem szeretettel is tárgyal­
juk, s ennek elérését czélozzák jelen soraim

Fogadja a tekintetes Szerkesztőség hazafiúi tiszte­
letem kifejezését.

Eperjes, 1899. évi márczius hó 22-ikén.
Szúiyei Merse István, 

ui Eperjesi ütíchenyikiir elnöke.

Vármegyénk és városaink.
Allandó-választmany. 1 örvényhatóságunk állandó­

választmánya márczius 22-ikén tartotta gyűlését Szntyei 
Merse István főispán elnöklete alatt. A gyűlés tárgyát 
a márczius 21-iken d. e. 1<> arakor tartandó közgyűlés 
tárgyainak előkészítése képezte. Az igazoló-v álasztmány 
előterjesztése után felolvasták Széli Kálmán m. kit. 
miniszterelnök értesítését az új kormány megalakulásá­
ról. Az értesítést a választmány lelkes örömmel vevén 
tudomásul, egyhangúlag elhatározta azt, hogy ennek 
az örömnek s az új kormány iránt érezett bizalomnak 
kifejezéséül a törvényhatóság részéről üdvözlő-felirat 
küldését hozza javaslatba, biztosítván a kormányt a 
vármegye közönségének hazafias, buzgó pártfogásáról. 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
értesítését kineveztetéséről szintén örömmel fogadta a 
választmány s üdvözlő-felirat küldését javasolja. Perezel 
Dezső volt m. kir. belügyminiszternek leiratát, melylyel 
állásától való felmentését közli, köszönettel tudomásul 
venni javasolja azzal, hogy a vármegye iránt minden­
kor tanúsított jóindulatáért köszönőirat intéztessék. 
Eskűletételi jegyzőkönyvek tudomásulvétele után, az ez 
évi közigazgatási s árva- és gyámhatósági költségvetésre 
vonatkozó min. rendelet, majd a házi-pénztár választ- 
mányilag már tárgyalt számadásai tárgyaltattak s el­
fogadásra ajánltattak. Az eperjesi állami erdőhivatal 
ügyében kelt miniszt. rendeletek kapcsán a hivatalnak 
itten történt elhelyezéséért köszönet kifejezése indít- 
ványoztatik; a hivatal elhelyezésére szükséges helyiségek 
ügyében annak kimondása javasoltatván. hogy e czélra 
kívánt alkalmas helyiség ezúttal rendelkezésére nem áll. 
A honvédelmi miniszternek megnyugtató válasza az 
őszi nagy-hadgyakorlatok alkalmából tapasztalt szabály­
talanságok ügyében tudomásulvételre ajánltatik, annak 
a javaslatnak kapcsán, hogy ez az alispánnak kiadassék, 
ki azt a hatóságokkal közölje. Az adófelszólamlási 
bizottság megalakítása iránt kelt min. rendeletek tudo­
másul vételre ajánltatnak s a szükséges választás meg- 
ejtése a közgyűlés feladatát fogja képezni. A nagy­
váradi hadapródiskolában megüresedett alapítványi hely 
betöltésére a választmány ideiglenes intézkedést javasol ; 
a jövő évre a rendes pályázat alapján további eljárásnak 
lévén helye. Tahy József várm. alispán jelentését tár­
gyalták aztán a közigazgatás állapotáról, mely meg­
emlékezik Hedry Bádog biz. tag elhúnytáról, a központi 
hivatal munkaforgalmáról, Sehuszter Konstantin v. b. 
t. t. püspöknek a «Stefánia» leány nevelő-intézet javára 
tett 25,000 frtnyi újabb adományáról, az úti-alap álla­
potáról. a betegápolási alapról, az útlevél-ügyről, az 
egészségügyről, himlőoltásról és állategészségügyről, a 
vármegyei állattenyésztés ügyének fellendüléséről s a 
Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület által rendezett 
népies előadásokról stb. A jelentés tudomásulvételre 
ajánlása mellett a választmány Hedry Bódog emlékének 
megörökítését, Sehuszter Konstantin püspökhöz kö­
szönőirat intézését, az úti-alap ügyében tett lépések 
jóváhagyását és a várm. állattenyésztés ügyének hat­
hatós istápolásáért a földmívelésügyi miniszternek jegyző­
könyvi köszönet kifejezését javasolja. Több szabály- 
rendeletnek, alapítványi oklevélnek, pénztárvizsgálati 
leletnek, törvényhatóságok átiratainak és több száma­
dásnak tudomásulvételre való ajánlása mellett Szepes- 
vármegye ama javaslatát, hogy a körjegyzői nyugdíj­
szabály zatot oda módosítsák, hogy a különböző 
törvényhatóságoknál töltött szolgálat beszámíttassék. 
elvileg elfogadásra ajánlja a választmány, de csak ama 
feltétel mellett, hogy az összes hazai törvényhatóságok 
általában erre az álláspontra helyezkedjenek. N.-Sáros 
nagyközségnek az iskola javára 4 öl tűzifa adására 
vonatkozott határozatát, a beérkezett feljebbezés eluta­
sításával, jóváhagyni javasolták. Több községnek a 
felállítandó állami elemi népiskola felállításához való 
hozzájárulását jóváhagyásra ajánlják. A Soóbánya köz­
ségben telebbezéssel megtámadott községi bírói válasz­
tást jóváhagyni, Eperjes sz. kir. városnak a tüzér­
laktanya L'P*tési  költsége fedezésére felveendő ideiglenes 
függő kölcsönre vonatkozó egyhangú határozatát szin­
tén, jóváhagyni javasolják. Ljabb felterjesztés tételét 
indítványozzák egy új árvaszéki ülnöki állás rend­
szeresítésére. A gyámpénztári tartalékalap számadásai­
nak tárgyalása alapján kimondani javasolják a gond­
nokoltak és gyámoltak kamatjövedelmeinek egy fél
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o,o.al (tehát 5%-ra) leendő emelését. Osztropatak köz­
ség képviselőtestületének a község nevenek Oszto- 
patak ra leendő változtatására vonatkozó határozatai 
jóváhagyni s a belügyminisztériumhoz felterjeszteni 
javasolták Végre elnök a választmány gyűlésének 
folytatását márczius 24-ikén d. u. 3 órai a tűz e 'i.

♦

A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gató-választmánya f évi április ha M-iken tartja ülését 
Ugyan e nap délutánján (3 órakor) az említett így e 
rendes tavaszi közgyűlését fogják megtartani.

♦

Ragadós állati betegségek Sárosvármegyében 
1899. márczius 15-ikén. Riihkor: Kapissó 1 udvai. 
Sertcsorbanez: Kakasfalu 1 u , Kerekrét 1 u„ Kadoma 
2 u.; összesen 3 község 4 udvar. Serteszvesz. Also- 
Sebe’s 1 u„ Berettő 5 u., Fulya 1 u„ Kis-Sáros 1 u., 
Magyar-Jakabfalva 1 u„ P.-Peklén 1 u.; összesen 6 köz­
ség 10 udvar. *

Zárlat. Vörösvágás községhez tartozó Dubnikpusz- 
tán a sertésállomány között a sertésvész, Nyársardó 
községben az eb-állomány között a veszettség ragályos 
betegség megállapíttatván. a nevezett községekben és 
pedig: Dubnikon márcz. 10-től 30 napi udvar-. Nyárs­
ardó községben márcz. 17-től 40 napi községi-zárlatot 
rendeltek az említett állatfajokra Ezenkívül, a mennyiben 
Siroka és Izsép községekben s vidékén egy veszettség­
ről gyanús eb kóborolt, nevezett községek s vidékén 
is 40 napi községi-zárlatot rendeltek el az eb-állományra

*

Zárlat-feloldás. Kapissó községben rüh ragályos 
betegség miatt elrendelt udvar-zárlatot feloldották.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Zeneeste. A márczius 22-iki zeneestén mondottunk 

búcsút Körünk háziestéinek, hogy egy félévig nélkülöz­
zük azok kellemességeit és élvezeteit. A műsor bevezető- 
és záró-pontjait katonai zenekarunknak ezúttal is ki­
fogástalanul szép és pontos játéka képezte, a melyek­
ben a zenekar oly kiváló tehetséggel bíró kitűnő kar­
mesterének : Kohout Lipótnak nagy tudását és ügyesen 
intéző vezető erejét észlelhettük, a kinek lekötelező jó­
indulatát és buzgalmát a Kör — mint már több év 
óta — ez idén is az egész működési évad alatt oly 
sok hálával tapasztalhatta. Ezt az igazán meleg hálát 
és elismerést juttatta kifejezésre általában az ezred egész 
nagyérdemű tisztikara iránt is az a lelkes tapsvihar, 
a mely a jeles karmestert és a jeles zenekart fogadta 
s előadott számaik végeztével oly zajosan telhangzott. 
A műsor második száma volt kétségtelenül a hang­
verseny legkiválóbb pontja. Kohout Lipótné, ugyancsak 
a Kohout Lipót által vezetett katonazenekar kísérete 
mellett Vieuxtemps «Fantasie-Caprice>-ét játszta hege­
dűn. Közönségünk a legelőnyösebben ismeri már az 
oly megnyerő megjelenésű szereplőt eddigi fellépéseiből 
s jól tudja azt, hogy az ő nevének bármely hangverseny 
műsorában való előfordulása egyet jelent az illető hang­
verseny sikerével s mondhatjuk, hogy ezt a meggyőző­
désünket ez a szereplés csak megszilárdította. Valódi 
ihletéssel és csodálattal hallottuk a behízelgő szépségű 
s oly megkapóan brilliánsul, de egyszersmind felette 
sok nehézséggel hangszerelt művet s az annak elhang­
zása után felzúgott szűnni nem akaró taps és lelkes 
éljenzés a legteljesebb elragadtatásnak volt keresetlen 
kifejezője a művészi játék, a tökéletes kiséret és az 
egész mű nagy szakértelemmel való dirigálásával szem­
ben. A 3-ik és 5 ik pontok alatt a Kör vendége: 
Elischer Róza énekelt, Tutko Jennynek, az utóbbi 
hangversenyen való szereplése alkalmából is kellőleg 
méltatott szép zongorakisétete mellett. A Kör ven­
dége, ki kétségtelenül hálára kötelezte közönségünket 
szives fellépésével, iskolázott, csengő hanggal , rendel­
kezik s előadott énekszámaival (Franz: «Öszszel»; 
Gound: «Dér Zeisig»; Maillard: «Remete harangja») 
zajos tetszést aratott, úgy, hogy többször meg kellett 
az emelvényen jelennie, hogy a tapsokat megköszönje. 
A két énekszám között Kosch Elemérnek, Körünk és 
közönségünk egyik szintén igen előnyösen ismert és 
kedvelt, tehetséges műkedvelőjének előadását hallottuk, 
a melyben Gabányinak egyik újabb, «A föld és népei» 
czímű víg monológját mutatta be. Az előadás, mint 
egyébkor is, igen ügyes és hatásos volt; a kevésbbé 
megfelelően választott darab azonban, bár helyenként 
szellemes ötletei megnevettettek s itt-amott szatirikus 
megjegyzései találóak is voltak, kétségtelenül egyike 
Gabányi gyengébb, erőltetettebb humorú műveinek. 
A jeles előadót a közönség lelkesen megtapsolta.

SZÍNHÁZ
Színtársulatunk utolsó hetét tölti városunkban. 

Lapunk más helyén mondjuk el búcsúszavunkat a 
derék, hivatásos igazgatóhoz s igyekvő társulatához; 
itten még az elmúlt hét előadásait akarjuk röviden 
megemlíteni.

Márczius 18-ikán (szombat) Medgyessi Erzsi ju­
talmául Varney operetteje: a «Tiszturak a zárdában», 
került előadásra. A közönség nagy számmal való meg­
jelenésével, zajos tapsaival s többrendbeli ajándékával 
tüntette ki a rokonszenves <jutalmazandó»-t. Azt hisz- 
szük azonban, hogy Medgyessinek jobb darabot kellett 
volna jutalomjátékául választani, a melyben a maga 
kedvességét és tehetségét jobban érvényesíthette volna. 
Azt sem hagyhatjuk megjegyzés nélkül, hogy a darab­
nak egyes, túlságosan színezett jelenete, már csak a 
tárgy kényességénél fogva is, nemcsak hidegen hagyott,

de bánthatta a nézők kegyeletes érzetet. Kernes hatá­
rozottan túlzott. Réthy és Vágó szépén jatsztak. 
egészen influenzás volt; köhögését hallgatnunk nem 
volt kellemes. , . ... ..

Vasárnap a « Gésák »-at ismeteltek nagy közön­
ség előtt. , . . .

Hétfőn, félhelyárakkal, a «Diplomás kisasszonyok» 
került ismét színre.

Kedden egyikét láttuk az egész évad legjobb elő­
adásainak. Krasznaynak, a társulat oly annyira tokon 
szenves és buzgó törekvésű, tehetséges tagjának jutal­
mául «Pry Pál»-t adták. Nem lehet eléggé megdicsér­
nünk a gondos alakítást, a kifogyhatatlan humort, a 
melylyel a jutalmazandó a darab czímszerepét betöl­
tötte. Közönség elég szép számmal volt, ámbátor ha 
valaki, úgy btzonynyal Krasznay megérdemelte volna 
azt, hogy zsúfolásig megteljen a színház. Igen jól ala­
kítottak: Berzsenyi, Kovács, Erdössy, Rátkay és Vágó 
is. A jutalmazandó több ajándékot is kapott. Újabban 
hangsúlyoznunk kell, hogy élelmiszereknek a színpadon 
való átnyújtása teljesen nincs helyén a mi színházunk­
ban. Ez nagy mértékben bántja a komolyabb közön 
ség jóízlését.

Szerdán, félhelyárakkal, ismét a «Gésák»-at adták.
Csütörtökön, Berzsenyi Margit jutalmául, Echegeray- 

nak «Marianna» czímű színműve került előadásra. 
A kiváló spanyol szinműirónak s egykori miniszter­
nek ezt a hatásos, megrázó művét szép előadásban 
láttuk. Berzsenyi, a társulatnak egyik legjelesebb, leg­
komolyabb törekvésű tagja, közvetlenséggel játszta nehéz 
szerepét. Különösen nagy hatást tett második felvonás­
beli jelenete, a melyben Don Joaquin-nak, — az ezúttal 
szintén szépen alakító Vagonok — saját élettörténetét 
mondja el. Szépen és hatásosan játszott Erdőssy és 
Ratkay is. Krasznay tudósa kitűnő alakítás volt. Kö­
zönség nem volt oly nagy számmal, mint azt egyik 
igazi kedvencze: Berzsenyi megérdemelte. Talán az 
idegrázó több tekintetben beteges jellemeket mutató 
s közönségünk előtt már ismert darab volt az oka. 
A jutalmazandót tisztelői virággal és ajándékokkal 
halmozták el. Ez az előadás különben már csak arról 
is nevezetes marad, hogy a véglegesen bevezetett s 
csaknem teljesen kész, pompásan sikerült villamos­
világításban ezúttal gyönyörködhettünk először.

Pénteken a «Hálókocsik ellenőre»,
Szombaton, Réthy Lina és Miklóssy Gyula jutalom­

játékául : a «Bôregér»,
Vasárnap a szinházalap javára : «Unatkozó király» 

került színre. *

E hó 27-ikén, hétfőn lesz a karszemélyzet jutalom­
játéka, mely alkalomból utolsó előadásul Kövessy bohó­
zatát, a «Goldstein Számi»-t adják. A czímszerepet 
Miklóssy Gyula játsza.

HÍREK.

fill.
«
«

* Előfizetési felhívás. Az új évnegyedtől 
kezdődőleg, lapunkra ezennel előfizetést nyitunk.

Elöfiscctóí-ii /ii'íil». :
Egész évre....................... 10 kor. —-
Félévre..............................5 « —
Negyed-évre .... 2 « 50

Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalához: 
Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetéhe (Eper­
jes, Fő-utcza 59. sz.) küldendők.

* Tárczarovatunk tárgyhalmaz miatt a következő 
számra maradt.

* A miniszter köszönő-levele. A Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesület, mint jeleztük, meleg feliratban 
üdvözölte a földmívelésügyi m. kir. minisztert. Erre az 
üdvözletre a következő válasz érkezett: «A Sáros­
vármegyei Gazdasági Egyesületnek, Eperjes. A t. egye­
sület folyó évi 163. szám alatt kelt szives üdvözletét 
őszinte köszönettel vettem és midőn mezőgazdaságunk 
felvirágoztatására irányzott törekvésemhez az egyesület 
jóindulatú támogatását továbbra is kikérem, szives 
örömmel használom fel az alkalmat annak kijelentésére, 
hogy mindenkor kiváló örömömre fog szolgálni, ha 
buzgó munkásságukat lehetőleg támogatni és érdekei­
ket előmozdítani alkalmam lesz. Kelt Budapesten, 
1899. évi márczius hó 15-ikén. Darányi s. k.»

* Egyházmegyei hírek. Dr. Vályi János eperjesi 
püspök székhelyén az egyh. rendek fölvétele czéljából 
megjelentek : Zapotoczky Konstantin, Turkinyák János 
és Ladomérszky Tivadar végzett papnövendékek. A 
lelki-gyakorlatokkal egybekötött papszentelés folyó hó 
25-ikén ér véget, mely napon a jelöltek az áldozári ren­
det veszik föl. A szertartás a székes-egyházban a reggeli 
9 órakor kezdődő püspöki misén megy végbe. — A vall.- 
és közoktatásügyi m. kir. minisztérium Danykó Miklós 
porácsi és Spák Antal varannó-csemernyei tanítók ré­
szére évötödös korpótlékot engedélyezett. — Duranyik 
Viktor viskóczi k.-tanítót Ratajóczra helyezték át

* Zelenka Pál tiszai ág. hitv. egyházkerületi püspököt, 
ki tudvalevőleg a magyarhoni ág. hitv. evang. egyház­
egyetem képviseletében a német császár palesztinai 
útjában résztvett, most a német császár azzal tüntette 
ki, hogy megküldte számára a jeruzsálemi Megváltó­
templom beszentelési okmányának mását, felette díszes 
kiállításban. Megküldte ezenkívül a jeruzsálemi út 
emlékére készült érmet is.

* A sárosvármegyei ev. ref. missióköri egyház 
közhírré teszi, hogy f. évi április 3-ikán, vagyis húsvét 
másodnapján d. e, 11 órakor a Kollégium zenetermé­
ben Úrvacsorával egybekötött istentiszteletet fog tartatni, 
mely alkalommal a templom-alap javára persely fog 
kitétetni.
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* Szieber-jubileum. Az általunk is töbször említett 
s Kassán április 9-ikén tartandó Sziebci-jubileumon — 
értesülésünk szerint ll’lassies miniszter képviseltetni 
fogja magát. Zsilinszky államtitkár és Homan miniszteri 
tanácsos személyesen fognak az ünnepen megjelenni 
Részt fognak venni a kassai tankerület összes közép­
iskoláinak tanártestületei A rendező-bizottságnál eddig 
120 vidéki tanár jelentette l>e részvételét.

* Új törvényszéki orvos. A m. kir. igazságügy­
miniszter dr. Horovttz Imre okleveles törvényszéki 
orvost, jogakadémiai magántanárt az eperjesi kir. tör­
vényszékhez törvényszéki orvossá nevezte ki

* Halálozás. Általános mély megilletödést, őszinte 
részvétet és benső szánakozást keltett városunk és 
vidékünk egész müveit közönsége előtt a szomotú hír, 
a mely Rakovszky Ferencz nyug. kir. törvényszéki 
bitónak, a nagy idők egykori kiváló tanújának volt 
1x48 49-es honvédnek, jobblétre való szendelültét 
tudatta mindnyájunkkal. A boldogult, bár taitós gyen­
gélkedése évek hosszú sora óta elvonta őt a társadalmi 
és közélet zajától s oly forrón szerető övéi körében, 
visszavonult, csendes, nyugodt életre kényszerítő, — 
egyike volt városunk legrokonszenvesebb, legtiszteltebb, 
legbecsültebb alakjainak. A legutolsó napokban újabb 
rosszullét érte a roskatag testet s hosszas betegség 
elszólította őt az élők sorából s felemelte nemes lelkét 
oda. a hova közismert kegyességénél és benső vallá­
sosságánál fogva — lelkileg — életében is oly gyakorta 
fordult volt, a hol testi szenvedéseire örök üdv, örök 
nyugalom és béke vár. A mélyen sújtott és épen olyan 
mely részvéttel környezett gyászoló család a halálesetről 
a következő szomoiú-jelentést adta ki: «Nagy-rákói 
és kelemenfalvi Rakovszky Elek, neje Szojka Gabriella 
é- leánya Zsófia, továbbá Anna nővére és sógora 
Rátvay Gyula nevében is fájdalomteljes szívvel tudatja 
szeretve tisztelt telejthetlen, leggondosabb atyjának, 
apósának, illetve nagyatyjának: nagy-rakói és kelemen­
falvi Rakovszky Ferenez nyug- kir. törvényszéki bíró 
és 1848 49-iki honvédhadnagynak élete 70-ik évében, 
rövid gyengélkedése után 1899. évi márczius hó 
24-ikén hajnali 5 órakor bekövetkezett hirtelen, gyá­
szos elhunytát. Nemes leikétől vált drága teteme a 
lóm. kath. szentegyház szertartása szerint folyó évi 
márczius hó 26-ik napjának d u. 4 óráján fog a hely­
beli sírkertben elhelyeztetni, — a gyász-szentmise pedig 
f. évi márczius 28-ikán reggeli 9 órakor fog a helybeli 
főtemplomban az egek Érának bemutattatni. Eperjes, 
1899. évi inárcz. hó 24-ikén. Örök béke és gyermekei 
szeretete lengjen fölötte!»

Nyilvános jellegű kórház. A m. kir. belügy­
minisztérium a Bárt fa sz. kir. város által felépített kór­
házat nyilvánossági jelleggel ruházta tel és annak meg­
nyitását engedélyezte.

A Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
sége országos mezőgazdasági kiállítást rendez Szege­
den 1899. szeptember 3—10. napjain. Akiállításon a 
Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület egy kollektiv- 
szarvasmarha- és termény-csopoi t kiállításával óhajt 
szintén résztvenni.

Az Országos Tanáregyesület eperjesi körének 
márczius 20-ikán a Kollégium tanácstermében rendes 
közgyűlése volt. Ez alkalommal Ralin Aurél felolvasást 
tartott a rajzoktatás reformjáról. Ismertette 1I fassies 
közoktatásügyi miniszter kezdeményező rendeletét, fog­
lalkozott a rajz- és művészettörténet-tanítás reformjával. 
Alapos, szakszerű fejtegetését a következő indítvány­
nyal fejezte be: Mondja ki a Kör, hogy a rajzot a 
felolvasásban részletezett tanterv szerint óhajtja tanít­
tatni; hogy a művészettörténet külön önálló tantárgy­
ként szerepeljen; hogy minden főgimnáziumban filológiai 
szertár állíttassék fel. Ez indítványokat a Kör csekély 
módosításokkal magáévá tette Ezután Szutorisz Frigyes 
rövid felolvasásban hozzászólt a tanterv-revízió kérdésé­
hez s az Orsz. Közoktatásügyi Tanács elaborátumát 
bírálva, különösen a természetrajz tanítására vonat­
kozólag külön véleménynyel állt elő. A Kör véleményét 
magáévá tette s egyúttal elhatározta, hogy a felolvasás 
a maga egészében a tanáregyesület hivatalos közlö­
nyében közzététessék. Végül a Kör elhatározta, hogy 
népszerű felolvasásait a jövő tanévben is megtartja.

* A kis-szebeni állami faiskolából ez év tavaszán 
a földmívelésügyi m. kir. minisztérium engedélye folytán 
1897. évben szerzett kajszinbaraczk-oltványokat fog­
nak kiosztani. A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 
tagjai ezeket az oltványokat 10 kr. kedvezményes 
árban kaphatják.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedó-ifjak 
Egylete márczius 18-ikán tartotta Oszvald Karoly 
elnöklete alatt rendes évi, ezúttal 12-ik közgyűlését. 
A lelkes elnöki megnyitó után Holénia Béla titkár 
olvasta fel az egylet múlt évi, anyagi viszonyait és 
szellemi működését híven feltüntető kimerítő jelentését, 
a melyből kitűnik, hogy az egylet úgy kereskedelmi 
iskolája, mint a felolvasó-esték rendezése tekintetében, 
hivatása magaslatán áll. A költségelőirányzat letárgyalása 
után a pályamunkákra került a sor, a melyeket dr. 
Szlávik Mátyás és Sztankay László bírált meg be­
hatóbban Az «Óra et labora» jeligéjű munkát, melynek 
szerzője Schultz István, Oszvald Károly elnök 20 koro­
nás, a «Mercur» jeligéjűt, melynek Írója Ujágh Árpád, 
Ftied Simon alelnök 10 koronás jutalomban részesítette 
A harmadik pályamunka dicséreti eméltónak bizonyult 
A munkák, különösen a Schultzé, komoly tanulmány­
ról és beható gondolkozásról tanúskodnak s meg­
érdemlik a jutalmat. Végül a tisztujítást ejtvén meg: 
közfelkiáltással elnöknek Oszvald Károlyt s alelnöknek 
Éried Simont választották, kik méltók is e tisztségek 
viselésére. Titkárnak egyhangúlag Holénia Bébi s jegyző­
nek szótöbbséggel Libay László, ellenőrnek / ogel Béla, 
pénztárosnak Gregor Endre, háznagynak Konya Miklós 
s könyvtárosnak Lészay Endre választatott A választ­
mány tagjai lettek: Holénia József, Oszvald Béla, 

Sziklai Henrik, Dahlström Karoly, Atlasz D„ Franki 
József, Ritter Ferenez, Baross Béla. Kiszely János. 
Lagyasy Sandoi: póttagok : Liclitig Sándor és Révész 
Jenó. Kár, hogy a főnökök oly kevés számmal voltak 
a közgyűlésen képviselve. A közgyűlés után az egylet 
két dísztagját Oszvald Karoly elnök éltette, míg az 
egyesület tagjait fokozott munkálkodásra és komoly 
érdeklődésre dr. Szlavik Mátyás hívta fel.

* Nagy tűz volt Lőcsén márczius 17-ikén, a mikor 
27 lakóház pusztult el az összes melléképületekkel A 
ríiz lokalizálásánál különös érdemeket szerzett az ottan 
állomásozó gyalogezred tisztikara és legénysége Ember­
életben nem esett kár; az elpusztult épületek nagyobb­
részt biztosítva voltak.

* Leegett menedékhaz. A Tátra legnagyobbszerű 
tavánál: a Halastónál fenállott menedékház, gyújtogatás 
következtében, a lángok martaléka lett. Most egyelőre 
csak ideiglenes menedékházat fognak építeni s a ki­
rándulók nagyobb része pedig a rosztoki menedék­
házra lesz utalva.

* Közeledik a tavasz, a természet újjá díszíti a 
földet, minden szépül s ha saját lakóházainkat is óhajt­
juk csinosabbá tenni, úgy használjuk csakis a Kron- 
steiner-féh homlokzatfestéket, mely elismert legjobb és 
legtartósabb. A többiről fölvilágosít a mai hirdetése.

* Az újságok versenyében megtartotta első helyét 
a Festi Hírlap, mely legutóbb még az Országos I lirlap 
beolvadásával is gyarapodott A legjobb lap ma a Pesti 
Hírlap, mihez sokban járult az, hogy gazdagabb tar­
talmú valamennyi más napilapnál. Politikailag szabad­
elvű és nemzeti demokrata újság. Vezérczikkeit Írják : 
Beksics Gusztáv, ifj. Ábrányi Kornél, Kenedi Géza, 
Vázsonyi Vilmos, Balogh Pál és Kóbor Tamás is 
Tárczairói Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Quintus, Murai 
Károly, Kóbor Tamás, Gárdonyi Géza, Bede Jób, 
Tömörkény István. Krúdy Gyula, Homok, Sas Ede, 
Milkó Izidor stb. Nagy vonzóerőt adnak a lapnak az 
országgyűlési, törvénykezési és egyéb karczolatok, szín­
ház-, hír-, sport- és vegyes-rovatok. A szórakoztató 
közleményeken kívül még kedvezményt is nyújt olvasói­
nak. S az ára 1 frt 20 kr. egy hóra, 3 fit 50 kr. az 
április—júniusi negyedévre. A Farisí Divat czímíi 
képes heti divatlappal együtt pedig csak 1 írttal több, 
vagyis negyedévre 4 frt 50 kr. Az új előfizetők meg­
kapják a Tetemre hívás» ez. regény megjelent részét 
külön lenyomatban.

* Gazdasági szakelőadások. A földmívelésügyi 
m. kir. minisztériumnak anyagi támogatásával rendezett 
gazdasági szakelőadásokat az annak idején bemutatott 
s lapunkban is közlött terv szerint február havában 
megtartották. Ezek iránt, különösen egyes községekben, 
nagy volt az érdeklődés. A szakelőadásokon összesen 
1570 hallgató vett részt, mely a községekben következő­
képen oszlik el: Szinye-Újfaluban 35, Fricsen 45, Nagy- 
Sáros —, Palocsán 60, Berzeviczén 75, Héthárson 60, 
Szent-Mihályon 75, Ternvén . Somoson 180, Piller- 
Peklénben 20, Szent-Péteren 170, Gáboltón 160, Zborón 
170, Szvidniken 200, Girálton 25, Hanusfalván 80, 
Raszlaviczán 65, Margonyán 80, Kapiban 40, Kakas­
falván 30. A tartott előadások szövege sajtó alatt van, 
s elkészülvén: a községeknek postán fogják kézbesíteni.

Garázdálkodó katona. Krause Riehárd tüzér e 
hó 19-én ittas állapotban Spisák Mária salgói lakost 
viszonzatlan szerelme hevében az utczán elverte. A rend­
őrség átadta a katonai járőrségnek.

Kézrekerült. Murin Zsuzsanna cselédet — kinek 
egy tuczat lopás terheli a lelkiismeretét — elfogták 
és átadták a bíróságnak. A letartóztatott K.-Szebenben 
Horniét Ede kárára is lopást követett el.

* Találtak egy fekete szőrű kopó-kutyát Tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrkapitányságnál.

* Elveszett karperecz. Kovács Lenke, színházunk 
naivája, f. hó 15-ikén elveszítette három opálkővel ékített 
arany karpereezét. A rendőrség kutatja a megtalálót.

■ Hálás vendég! Brummer Bertalan kocsist sirva 
kérte Halko Gusztáv, hogy adjon neki szállást csak 
egy éjjelre. Brummer megkönyörült és befogadta Halkót, 
de bár ne tette volna, mert vendégének reggelre hült 
helye volt és egyszersmind egy kettős fedelű esiist 
órának is. A tettest csakhamar elfogták, de az órát 
már eladta s a vásárló kiléte iránt most meleg érdeklő­
dést tanúsít a rendőrség.

* Lopás. Feuertag Ham panasza folytán a rendőr­
ség letartóztatta Féld Bernát helynélküli czipészt, a ki 
kárára ruha- és ágyneműt lopott. A vallatásnál az is 
kiderült, hogy Féld Bernát a zálogházban — hova 
gyakran be szokott tekinteni — ellopta a zálogos téli 
kabátját és azt a szomszéd zálogházban értékesítette. 
Átadták a bíróságnak.

* Találtatott egy erdőőri szolgálati kézi - táska. 
Tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

* Lopás. Goldstein Izidor rovott előéletű bádogos­
inas, szövetkezve Rosentlial A. asztalos- és Wiesenburg S. 
kefekötő-inassal, hónapok óta biztos prédára jártak 
Grasgrün nyári vendéglőjébe s onnét mindenféle ingót 
elvittek, míg végre a tetteseket a rendőrség letartóz­
tatta és a bíróságnak átadta.

* Betörés. Péchújfalun Groszmann Gyula ottani 
malmába ismeretlen tettesek betörtek s 100 frt értékű 
3 drb. gépszíjat loptak el. A nyomozás folyamatban van.

* Letartóztatás. A «Rendőri Közlöny »-ben lopás 
miatt körözött Sztaniszlo Józsefet márczius 17-ikén 
F.-Polyánkán letartóztatták és átadták a járásbíróságnak

* «Glóbus» tisztító-kivonat. Sok évi tapasztalat 
alapján és csakis a legjobb nyersanyag felhasználása 
folytán, a mihez tulajdon bányák körülbelül 2 millió 
négyszögméter nagyságú birtokterületen szolgáltatják 
a jó tisztítószerhez föltétlenül szükséges kavicsport, 
melyeket legújabb vívmányé gépek dolgoznak föl 
lehető legfinomabb anyaggá, tehát az igazi fémtisztító­
szer minden kiváló tulajdonságát egyesíti magában a 
nürnbergi, brüsszeli, chicagói és lipcsei kiállításokon 

kitüntetett Glóbus tisztító kivonat, mely fáradság nélkül 
és gyorsan gyönyörű lényt ád, a mi mindenféle tárgy 
nak, legyen az akár arany, ezüst, réz, nikkel vagy 
lém, előnyére válik Ki van zárva a tisztítandó tárgyak 
karczolása vagy bepiszkítása; e tisztító kivonat soha sem 
veszíti el kitűnő tisztító hatását és három hatósági 
vegyész egybehangzó véleménye szerint ártalmas anya­
got nem tartalmaz, tehat teljesen ártalmatlan. Valamely 
czikknek jóságat semmi sem bizonyítja inkább, mint 
a kelendősége. Az óriási és folyton növekedő meg­
rendelés — egy-egy hónapban körülbelül 4 millió 
doboz kél el. a miből egy-egy napra több mint 130,(XX) 
doboz esik, — tanúskodik leginkább ennek a tisztító­
szernek a rendkívüli jósága mellett. Ebben az óriási 
fogyasztásban résztvesz természetesen sok magánválla­
lat, állami hivatal, vasútkezelőség, katonai hatóság stb., 
sőt a német császári tengerészeinél is a Glóbus tisztító­
kivonatot használják Ilyen eredmények sokfele után 
zásra késztetnek; azért tessék figyelni, hogy a valódi 
Glóbus tisztító-kivonat minden dobozán rajta lesz a 
teljes ezég : Fritz Schnlz jun., Leipzig és a védőjegy: 
Glóbus a vörös keresztcsíkon.

* A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 
27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipő- 
fájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál stb.-nél a 
Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatásúaknak bizonyultak, sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasz­
nosnak bizonyult Ezen kitűnő háziszer jó eredmény­
nyel használtatott bedől zsölésként az influenza ellen is 
és 40 kr.. 70 kr. és 1 Irt üvegenkénti árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan mint «Richter-téle Horgony- 
Pain Expeller vag\ Richtcr-féle Horgony-Liniment» 
kérendő és a 1 lorgom védjegyre kérünk figyelni.

Selyem-damaszt 75 krtól
14 frt H.» krig méterenként, valamint fekete, fehér és színes 
„I I<-11n<-1 ><-1-^-s-.<-1\«-111“ 45 krtól 14 fit <»5 krig 
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatba n 

t < »IsiiziR postabér-és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, iniiltARíxt 
posstiiíorclulti«,v fii küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. es kir. udvari szállítói Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczb.t kétszeres lrvélbélyeg ragasztandó.

CSARNOK.
A heraldika köréből.

Irta; clr. Nloliórisse liólíi. Folytatás.)

FÜGGELÉK.
A Sárosvármegyéből eredeti, vagy itt megtelepedett 

nemes családok czímerének rövid ösmertetése.
Alábbi dolgozatomban megyénk családainak czí- 

merét óhajtom röviden ösmeitetni, érezve e feladat 
számos nehézségét' Jól tudom, hogy e kis össze­
állítás hézagos, hisz csak azokról a családokról emlé­
kezem meg, kiknek czímerét a rendelkezésemre álló 
igen rövid idő alatt megszereznem sikerült, sejtem, hogy 
nem ment a tévedésektől ép azért tisztelettel kérem 
vármegyénknek családait, kegyeskedjenek adataikat, 
helyreigazításaikat velem közölni, hogy majd alkalom­
adtán azokat feldolgozhassam —; sejtem, hogy ismé­
telten tévedésekbe sodort annak a kérdésnek nehéz­
sége, hogy voltaképen mely család sorozható a sáros­
megyeiek közé, sejtem azt is, hogy sokaknak fel fog 
tűnni, hogy némely, országos jelentőségre emelkedett 
nemzetségről rövidebben írok, mint más oly családok­
ról, melyeknek múltja sokkal szerényebb ; oka ennek az, 
hogy előbbieknek czímere közismeretes, míg utóbbiak 
tárgyalásánál több oly. bár igénytelen, adatot sorol­
hatok fel, melyek tudtommal — eddig közölve 
nem lettek.

Még egy megjegyzésem van : predikátumot csak 
oly családnál használtam, a hol ez a hasonló nevű 
idegen családoktól való megkülönböztetés szempontjá­
ból szükségesnek látszott.

A kik felvilágosításaikkal engem megtisztelni szí­
vesek voltak, fogadják ez úton is hálás köszönetemet!

11 Aiszdorffer. A. Sámuel 1765-iki pecsétje szerint 
e család czímere és sisakdísze darú.

Asbóth. Zöld alapon, kék mezőben vörös öltö­
zetű magyar férfi áll, balját csípőjén nyugtatva, jobbjával 
kardot emelve, melynek hegyén sasfiók látható; lába 
mellett baloldalt búzakéve látható; a férfit fönt hold 
és csillag, lent pedig—jobbról — csillag kiséri. Sisakdísz: 
pajzsbeli vitéz. Ez angol eredetű családból A. Gergely 
nyert 1715-ben magyar nemességet és czímert. (Nagy 
Iván: «Magyarorsz. családai» I.: 69. I. és XIII.: 36. I.) 

31 Baán. A Baán, Szent-Iványi, Potturnyay (Torna- 
alljai), Pongrácz-, Szmrecsányi-családok közös czímer- 
képe : kék mezőben arany-koronán jobbról arany-kürt, 
balról felnyúló, pánczéloskar, ezek felett arany-csillag. 
A B. és a Szent-Iványi-családok némely tagjai pajzs­
tartók gyanánt bányászokat viselnek.

41 Balpataky. Kékben, zöld gyepen, fehér lovon 
vágtató, ezüst sújtásos, piros mezű. jobbjával görbe 
kardot tartó magyar vitéz, kinek csizmája sárga, 
nyeregtakarója piros. Sisakdísz : koronából növő pajzs­
beli vitéz. Takarók: veres-arany, kék-ezüst.

/vzwe-család a szövegben említett czímeren kívül 
bír még egy másikkal is, melyet Báthory István lengyel 
király és erdélyi fejedelem adományozott. B. György 
és általa Simon, András, Menyhért, Farkas és ezek
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nagybátyja Ferencz részére Varsóban 1576. aug. 18-ikán. 
ama szolgálatok jutalmául, melyeket György a feje­
delem erdélyi udvarában és lengyelországi útjában 
teljesített volt. Az armalis szövege a regi czímer meg­
újításáról beszél - minthogy régi czímeres eveink 
elveszett — holott az a czímer, melyet a csalad ma 
is használ s melyet ősi czímerének tart, merőben ma>, 
Báthory nak ezen armalisa nem ad lengyel nemességet 
avagv czímert, hiszen ezt mondja «more aliorum 
nobilium Regni Hungáriáé armis utentiunv. Eredetije 
meg van az osztropatakai levéltárban, czímer. '‘re­
ndezőben zöld alapon természetes színű medve ul, 
szájában kard pengéjét tartva. Sisakdísz úgy anaz. 1 aka­
rók kék-aranv. <<Turul. 1886.: 1. fűz.) (Folyt, köv.)

Szállítási Hivatal, Kassa.

Bútor- és átköltözködési ingóság-szállítást 
mellett <-« íit- 

rnkodás nóllctíl 

zárt, szab, bútorszállító-kocsijaival 
eszközöl a

KASSÁN
Rózsa-utcza 2. szám a.

Képviselve minden nagyobb városban.

Főszerkesztő: Fclelös szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos : KÓSCh Árpád.

í > I T-1 K.

Vesebajoknál.
a húgyhólyag bántalmainál 

és köszvénynél.
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál.

a láthion-iorrás

Salvator 
kitűnő sikerrel hasznaltatu t forrás kiváló :ui,ijdonságai: 

Húgyhajto hatású.

228—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszék 1899. évi 858. V. sz. végzése 
folytán Szmoligovics Szilárd ügyvéd által képviselt Kazinczy 
Manó felperes részére, F-'i'iocl Vilmos alperes ellen 
22 frt követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 427 frt 50 krra becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1899. évi V., I. 85/2. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégí­
tési jogot nyertek volna, Sebes-Kellemesen végr.szenv. lakásán 
leendő megtartása határidejéül 1899. Ayi Április*  
lió <>-ik iiíipiíiiiíik <l<'-lcsl<">tti *)  órAjíi 
kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, lovak, szekerek 
stb. a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Eperjes, 1899. márcz. 19. Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

88—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1898. évi 7500—V. számú 
végzése folytán Maiéter Árpád ügyvéd által képviselt Eperjesi 
Bankegvlet felperes részére. Macent--! Víinyi J«'»zsef 
alperes ellen 500 frt követelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt es 1920 Írtra becsült 
ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 1899. évi V., II. 7 2. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
felülfoglaltatók követelés erejéig is, a mennyiben azok kielégí 
tési jogot nyertek volna Kis-Sároson, végr. szenv. lakásán 
leendő megtartása határidejéül IS*)*).  <*>'i  íipi’ilis*  
li<> 77-il< iiiipjAiiíik délelőtti *)  di'Ajít 
kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt szarvasmarhák, lovak stb. 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni

Eperjesen, 1899. márcz 19. Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

A legszebb kivitelű

nagy választékban kaphatók

Gubcsó Gyula czukrásznál
Iiperjesen.

Vidéki megrendeléseket lelkiismeretesen foganatosít.

Vasmentes. Kellemes izü.
Könnyen emészthető.

Első rangú gyógyvíz < > diaetetikus ital.
Szamos orvosi tekintélyek áltál különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán arany, res bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- es vese izgatási 
tüneményekben vagy htig savas vese­
homok es vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható asváryvizkereskedésekben es gyógyszertárakban.

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
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Dürkopp-féle Diana-kerékpároknak
líperjes
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8 PSERHOFER J. vértisztító-labdacsai, • 
ezelőtt „általános labdacsok“ név alatt ; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatá- S 

• sukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.
Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található. -Számtalan orvos által 

ezen labdacsok háziszerül ajánlt,ittak minden oly bajoknál, melyek a rossz cnitSssztéssIOÖl és szi?ki'<tked<‘sből erednek, mint cjtc-zavarok, 
Kólilczi., \ éi"tolulAs<»k, íu-íiiiyt'r« liéltétlonség; s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak 

vérszcgf-ii vség; s az abból eredő bajoknál is. így sAjilcói-nAl, idegességből származó fojfíijásóknál stb. Ezen vértisztító-labdacsok oly könnyen hatnak 
boS\ a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetök. ,

• Ezen vértisztító-labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az „Arany birodalmi almához“ czímzett gyógyszertárban Bécsben, I, Singerstrasse 15 sz. a. készíttetnek valódi minő-
ségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára ^21 kr Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes kül- ’gf 
déssel együtt 1 csomag 1 frt ^2.” kr.. 2 csomag — frt .?<> kr.. .: csomag frt kr, 4 csomag -4- frt -4-0 kr, 5 csomag 5 frt -20 kr és lo csomag *)  frt -20 krba kerül.

XI». Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretix cs;ikis Pserhofer J.-féle 
vértisztitó-labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással, fekete színben és minden egyes doboz fedele 

^F ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva. ^F
A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen 

csakis nehányat említünk, azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

II! 
oszta 
túri 
zésrtj
es 1T
3 írt

Tisztelt Pserhofer Úr 1 Köln, 1883. április hó 30-án.

•
 Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az Ön felülmúlhatatlan vér- 

tisztító-labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez úton is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
A csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel ,, ,. ..., T . . , ,

rawhstik rerencz, Köln, Lindenthal.

Tekintetes Úr! Hrasche (Földnik mellett), 188". szept. hó 12-én.
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását 

ezennel megírom Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem 
voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra­
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer! 
Nagy bizalmam van. hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. ' p -p ,,

Mélyen tisztelt úr ’ Bécsújhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagvnéném nevében. 

Az illető > éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megúnta,

melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vér- 
tisztító-labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Leg­
főbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Tekintetes Úr ! Eichengraberamt (Gföhl melletti, 1893- márcz. 27.
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszés szerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

1886. okt. 8-án.
dobozzal kül- 

deni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy a gyomor- 2 
bajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem 
fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel dk

Zwickl Anna, zz

'p úr » Gotschdorf iKolbach mellett, Sziléziai.
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító-labdacsáiból egy csomagot 6

tékul 
a II- 
hooJ 
külö 
teset

jBjk 1 *1*  *».1  p<*ssi-t  íj-li< |ueur, Bernhard W. O.-től Brogenzben.1 , üveg
^F . “ ,rt .■ 1 üveg 1 frt 10 kr., 1 4 üveg 70 kr.

.kuíc-i iKzii kÖHzvenykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer 
• minden köszvényes és csúzos bajok, u. m.: gerinczagvbántalom. tagszaggatás, ischiás, 

migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen, ára 1 frt 20 kr.
Angol «'«-íotlíilífilzjsiim, Pserhofer J.-től. Egy üveg 50 kr.Éfe * Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idültX ]e«blit5,sal’b szcr elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.^F ” , ° * *.  Kitűnő szer gyomor- és bél-betegségeknél. h-

W Kola-clixir vagy bor, 1 liter 3 frt, 1 .. liter 1 frt 60 kr., ' 4 liter 85 kr.

2 Pserhofer J.-től. Kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr,
M bérmentve 6a kr * - s ’

1 .1« t-< sszcnczia prágai csöppek . Pserhofer J.-től. Megrontott gyomor, rossz 
W __ emésztés es mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg 22 kr, 12 üveg 2 frt. 
^F ' *r*íít ,i< <lx , Pserhofer J.-től. Egy ált. ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtség, gör- 
M esős köhögés stb. ellen. 1 uvegecske 50 kr, 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr. 

S loi-i-ii-e j. gyógyszeres»,

Tannonchinin liajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta vala- ^f 
mennyi hajnövesztő-szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns 
nagy szelenczével 2 frt.

Általános ■tívpíis-.z. Steubel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, ^F 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál 
mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános ■tisssctitó-SMi, Bullrich A. W.-től Kitűnő háziszer a rossz emésztés 
minden következményeinél, u. m.: főfájás, szédülés, gvomorgörcs, gyomorhév, aranyér, flh 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt. 2”

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és 
külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem ^F 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszkö- 
zöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek.

V’a.lóciiíxRiiívl< csak azok tekinthetők, melyek használati 
utasítása ív F*serhofer  J. névaláírással és minden egyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik. dfe

Xuiii goklenen Relclisa pf?lM, Wien. I., Singerslrasse 15. f
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Fontos háziasszonyoknak! í
puha padlóra

PADLÓZOM ANCZ mInden 82inb-en-
Nincs többé ragadós szobapadló! Linóleum 

w padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, 
gyönyörű fényé van és elérhet len tartósság u.

Tehbsz.tr megtörtént, hogy az Eisenstádter féle Linó 
leum helyett utánzatokat kaptak a vevők, ti ve /.tétjük teh et ... 
t vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstádter féle 
Linóleumot kérjen a vas lovag védjegvgyel. '•G

❖ «• * LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR

Egyedüli

f' ö raktár

Eperjesen

Holénia Béla
czégnél.

EISENSTAöTER TESTVÉREK, Bécs^ |

50 kr — Key darab kecském

Mi. i. ni.t t <ii« s.-rik a híres

MACHLEID féle 

kecskeméti 
arckenőcsöt, 

in- 1\ i >»vi«l használat ',án 
mi t < szépet máj föl 
tót, liiinlöhelyet. pörae 
nesekct «•- • \«-b kelle­
metlen kiütésé két bizto­
san elmulaszt. Az arc 
«zep, fiatal kellemes 
rde szint nyer tőle, a 

napbarnitastól meg­
óvja hitűi- Hatos» már 
néhány na ) múlva ész­
lelhető. «uvs/rri próba 
is elegendő, hogy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Ha- 
tusa a kecskeméti növény- 
szappannal oly meglepő 
és elismert, milyet e téren 
>z«’pitó-8zer még el nem 
ért és fölül nem múlt. 
Egyik jó tulajdonsága, 
hogy aitalmas utóhatása 
s «haséin lesz. Egy tégely 
ara használati utasítással 

ti növényszappan 32 kr

H«a.g n ön ?1«»se.
Biztosan n.eggv • i >■ be fájdalmat. így köszvény 
reuma csontfájd a Imák fejfájás, migrén, fogfájás fül­
fájás e- hátfájás ellen ■ I. gbiztosabtan luito g\ óvszer, 
'lég alig \ «.« «■- t i-á hogy s/aino<. sikertelenül használt 
s. erek után a hajnal-szi > n< k enyhítő hatása ne h tt volna. 
>"k esel lőtt beteg k szőni in ár ezm Mentek
teljes gy gv ulását. Egv iiv. g ára használati utasitással 60 kr

Kapha’ó:

A-l iSB M ■>£><*  I
Mátyás király című gy««g.» sz» i taráiKecskemetei ■ 

és minden nagyobb vidéki gy g\sortat alJan.

.Főraktár Török József gyogy-zc. tata Builapi' j

1004 — 1890. sz.

Alulirt m kir. erdőhivatal zárt Írásbeli verseny­
tárgyalás útján árúba bocsátja az aranyidkai m. 
kir. erdőgondnokság kerületéhez tartozó, alább 
elősorolt csoportokba sorozott osztagokban 
1899. évben kihasználandó tölgy- és fenyő­
épületi- és müfát, u. ni.:

I. csoport-.

IIl-ik vágássorozat 11-ik tag 1., 4. és 10-ik 
osztagaiban és 12-ik tag óvz osztagában kincs­
tári szükséglet fedezése után még rendelke­
zésre álló mintegy 750 köbméter tölgy épület- 
és mú'szeríát, — kikiáltási ára köbméterenként 
3 írt 50 kr.

II. csoport.

l-ső vágássorozat 1-ső tag 18-ik osztagában 
rendelkezésre álló mintegy 90 köbméter fenyő- 
épületfát, kikiáltási ára köbméterenként 2 irt 
40 kr. ; valamint több más osztagban elszór­
tan előforduló mintegy 150 köbméter tenyő- 
épületfát, kikiáltási ára köbm.-ként 1 irt 90 kr.

Bánatpénz, mely egyúttal szerződési biztosí­
tékul is szolgál, az I-ső csoportra 500 forint, 
a Il ik csoportra 95 forint; megjegyeztetvén, 
hogy az ajánlatok úgy az egyes csoportokra 
külön, valamint mind a két csoportra együt­
tesen is tehetők.

Az ívenként 50 kros bélyeggel, megfelelő 
felírással és bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli 
ajánlatok 1S99. é\ i Api’iliís Hő 
^O-iRr*.  délelőtti 11 ói-ívig*  
a soóvári m. kir. erdőhivatalnál nyújtandók be, 
s az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő 
az árverési és szerződési teltételeket ismeri s 
magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési és szerződési teltételek az arany­
idkai m. kir. erdőgondnokság, valamint alulirt 
erdőhivatal irodájában a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Soóvártt, 1899. évi márcziushó 16-ik napján.

M. kir. erdöhivatal.

Vigyázzunk 
a védjegyre! Máriaczelli

jgyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s altalanosan ismert házias népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 
let, felfújtság, savanyú felbiifögés, hasmenés 
gyomorégés, felesleges nyálkaki választás, sárga 
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülésnél

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a I*n-i«11 i v< >11101-- 
* ««cppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egv kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldést raktár Ifi-iíily Biliről» gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz1, Bécs, T., Fleischmarkt 1.

A Máriaczelli gyomorcseppek vahídian kaphatók: F.|»er- 
jems Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. — II«»- 
monnii: Szekerák A. gyógysz.-ncl. - Hitt-Szelieu: 
\\ idder < >y. gyógysz.-nél, l.nblo s Ignatovits A. gvógv«z - 
nél. — Malimat Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

Köszönetnyilvánítás.
O Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.

Altalanos Asbestarú _y <r.
O <3 I S • r i. . I reiui«

kívül ine^’ Vilii I <* I vo u asl est-talppal bélelt czi- 
pőkk'd. O Fensége hosszabl ránd láson használta e ctipÖ el és
erezte, hogy lábai nem fáradta-' _ -i. mint más közönséges czipŐknél
Köblök így par vadá^z-czipőt, _ u A a mintájára készítsenek mási-

il - t-tál pb éssel ugyana ; znél s aztán küldjék ide
I I i !s*-i  x. ii 1<, lio£»-\ <- \ ; i< líissx.i'K i | ><»K ő|> <>lj' 

j«>K lesznek óx őp ölj’ iTio^fololők., ;i mint 
i^-telek'ik voltíiR íi szalonczipők.

Zágráb, 1898. július h « Kfíílll. huszárkapitány.

Egy gyógyszer sem múlja felül

’K-Eiisesi-
MELLCZUKORKÁIT

maláta-kivonat czukorral, szilárd alakban.
QQPA közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
áUvv vány biztos sikert bizonyít köhögés, 
rekedtség, katarrhusok és elnyálkaso- 

dásnál
Egy csomag ára 10 és JO kr.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr
Az asbest-betétú czipŐk kitüa eknek bizonyultak, szilárdan és puhán 

járok; megszűnt minden láb! Já- m , úgy, hogy — azt hiszem — lábbajom 
semmi további orvoslást n m ¡¿<n><4.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1S°7. szeptember 17-én.

tisztelő hive

Wekerle Sandor

■is?

Biztos sikert
hoznak az általánosan bevált

Kaiser-féle 
Pfeffermünz-Caramellák 
étvágytalanság, gyomorfájás s elrontott 

gyomornál.
Egy csomag ára á2O krajezár.

K ív i> li a tó

Wieland és Schroepfer
ezukrászdájában Eperjesen.

Nincs többé lábfájás!
Ói'jttli hibáinkat hideijtol, 

nedressíf/töt és meghal éstol ! 
Sem tyúkszem, sem izzadós 

láb, sem börkeményedés. sem láb­
daganat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után n»c#’-k<>ny- 
■ 1 v«-l>1 >íí 1 annak, ki

czipőjét «11-. Ilőg-yes.tele, «-g;«'*!-»^  -v i- 
líi^-on 'szab.'ul.ilm.izott 
ta I plx*  létss,«*  I cl.

Kettősvastagságú I forint -0 kr., egyszerű («> kr., 
homoktalp 10 kr., gyermekeknek fele

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, 
hogy a cs és kir. közös-hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és kö­
szönetnyilvánítások ingyen.

I iszoiitehulol. unt. no gjclelfi ór< ih/> <tinéiifi!
ÁLTALÁNOS ASBESTÁRÚ-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG

BUDAPEST VI., SZÍV UTCZA 18.

Chr. Weyrauch-féle
világlxir'LÍ

p adló-fénymáz 
csakis 

MIKOLIK ISTVÁN
EZELŐTT LINKESCH KÁROLY 

fűszer-, bor- és vaskereskedésében 
Eperjesen l<£vjjlTntó.

Tehbsz.tr


6. oldal EPERJESI LAPOK 12. szám

Első cs és kir osztrák-magyar, kizárólag szab

0ML0KZAT-FESTÉK-GYÁR
K. K <> X *4  I’ E I X IS A KŐI. V

1«ÓCH. III.. 1JSO. -.x. (««i««t hnzalmn .
Az aranyéremmel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs és kir. katonai intézőségek.vasutak, ipari-, bánya- és gyári­
társulatok épíési vállalatok.építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, szátaz állapotban, 
poralakban es 4 különböző mintában kilónkint 16 kitől 'elteli' szállíttatnak 
és a mi a testek szíirtisztaságát illeti azonos az ol.'ij
• • • .Mintakartya. úgyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. ® • •

Eladó' Af 
két vasmedencze f ;

(Resorvoirs) T | f

25 hlit. űrtartalommal.
Diamant Miksa,

Eperjes, l.i)c<ei~út 4. szá

Lelkiismeretlen gyárosok
uiabban az én. több 

ben kitüntetett

GLÓBUS 
tisztító-kivonatomnak 

11,'i.iiiím utánza­
tait kísérlik meg for­
galomba hozni értékte­
len árúban és hasonló 

csomagolásban.
A valódi és felülmulhatlan

GLÓBUS -tisztító-kivonat
valamennyi dobozán az én teljes ezégem és védjegyem láthat >:

Glóbus a vörös keresztcsíkon.
Fritz Sí’hulz jun., Leipzi

a tisztito-kivonat feltalálója.

/^GLÓBUS-
/ PUTZ- Alleinigere,
tvtdapt Fabrikant
EXTRACT a ' \ 
BtstuPuhmip/ ' Neueste I
a .-.1. Erfindunq '
.»iá, r4.- Vassal —— y,

rritz Schuliju), Firma u Glcbus/]L 
Ja,XAeipzig in rttfiemSt-eih>ZCrz

í

I

1
(<<

m vl l a, t o s s 7, é p s é tET1 
lehet elemi a dl’. Spilzee-féle MARIA-kenocscsel, a mely már egy tégely használatánál elhalványítja 
a szeplő- és májfoltokat, állandó használata pedig teljesen eltávolítja A ,,Diana-Pouder“ és ,,Mária- 

szappan“-nal használva pedig megóvja az arcz bársonyos külsejét a késő öiepségitr
~ ' J » o o*

• Kajiható:

GOVORKOVICH JÁNOS Mária-gyógyszerlárában, Eszék, felsöváros
etedeti csomagokban Raktár Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb gyógy­
szertárban. Egy tégely 35 kr. Postán legkevesebb három tégelylyel küldök utánvétellel. Bővebb fel­

világosítással ingyen és bérmentve.

Posztószétkíildés csak magánosoknak.
Egy vég. 3'10 mé­
ter hosszú, elegendő 

1 uri-öltönynek.
Ara csak

2 80 i<>
3 10 jó
4 80 jó
6
7 75 tinóm
9 finom

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13 95 Kammgarn

» »
» I
»>>

rJ

kiváló nagyrabecsüléssel

Kónya Miklós.

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen ás bermentve. Mintahíi szállítás.

Privátvevők, figyelem! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányos áron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők:

Krausz Adolf posi tókereskedő Budapesten, a szabónak rendelvények 
fejtben mintakönyvéből követkéz- két ajándékoz

10 frt vételnél 50 krért egy nadrágot,
20 ,, ,, 1 írtért egy öltönyt,
60 .. ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot.
Ezen ajándékokat csakis a magánvevő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

Egy használt
<1 O lt.it íl 11 <"> li 1’ 1) ;i 11 1 X- <">

országúti

versenygep
egyenes és hajlított kormanynyal, cserél­

hető 66. es 84-es áttétellel

• elad ó. •
Bővebbet a kiadóhivatalban, avagy a tulaj­

donosnál (Felső-kőrút 19 b).
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Richler ■féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

í zen hírneves háziszer ellentállt az idő megnróbálási 
na., mert mar több mint 30 év óta megbízható fá'ida 
lomcsillapito bedörzsölesként alkalmaztad köszvénynel 
sufn,a tagszaggatasnál és meghűléseknél és az orvosok 

'.‘ .e 1^0rzS01e8ok{e 1? mindig gyakrabban rendeltetik. A 
alodi Horgony-Pam-Expeller. gyakorta Horgony-Liniment 

szerTenwl^>ak’ “em t‘-kLS Szef’ hane,n 'fla2i "épszerü házi- 
“ kr 70?,«TV?“I S6m kelleue hiányozni.

Sr-’ <0 kr. es 1 frt. uvegenkenti arban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: U°'
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
.VafírÚaSaLvalln.ával ,gen ÓTat0'^ legyünk, mert 
több kisebbertekü utánzat van forgalomban Ki 
nem akar megkarosodni, az minden egves 
üveget Horgony védjegy és Ri.-fater ezégjegv- 
zes nélkül mint nem valódit utasíts vis-za. ■._____—

RICHTER F.IP.es társa, cs.es kg.udvari szalhiok. RUDOLSTADT.

Keil-lakk
(Grlasxir)

a nadló számára.— 1 nagy palaczk áia 1 frt 35 kr.
1 kis palaczk áia 68 kr.

legkitűnőbb mázoló-szer púba

Viasz-kenőcs
h'é’jobb es legegyszerűbb beereszto-szer kemény 

padló szamara. 1 köcsög ára 641 kr. ára ‘-ÍÓ krijízar.

Fehér „Glasur“-fénymáz
-- a, ajtók, ablakibszkák stb. ........... ;

1 kis doboz ara 45 kr. — 1 nagy doboz ára 95 kr. 
Mindenkor kapható:

(íallolsik J. V.-nál, Ellenesen.
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnuni befestésér

\ an szerencsém
43-ik szám alatt (a

g)

!

megnyit/i
—— ——

becses tudomására hozni, hogy helyben, Fő-utcza 
városi színházzal szembeni

:::cacv ÍT. te 
te

törvényszékileg bejegyzett ezégem alatt

fűszer- CS8IDÍ0- és anyatárÉ-nzlelet
nyitottam.

löbboldalú tevékenységem és ismereteim, melyeket szakmámban na­
gyobb kereskedelmi helyeken, de főképen a helyi piaczon közel egy évtizeden 
at szereztem, képessé tesznek arra, hogy a nagyközönség igényeinek minden 
tekintetben megfelelhessek.

Azon reményben, hogy vállalatomat szives támogatásában részesíteni 
maradok

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

7 ?? W W W fitt®

F.IP.es

